

温岭生态环境 分区管控动态更新



本报讯(记者谷尚辉)近日,温岭市人民政府印发《温岭市生态环境分区管控动态更新方案》。该方案在2020年首轮划分的基础上,重新梳理该市空间分类定

位,更新调整。
“本轮动态更新,对生态环境管控单元、工业项目分类表和生态环境准入清单进行了更新,企业项目环评审批和准入更科学。”7月8日,台州市生态环境局温岭分局党组成员、总工程师潘盛介绍。
据了解,生态环境管控单元分为优先保护单元、重点管控单元和一般管控单元三类。优先保护单元主要为生态保护红线、风景名胜区、饮用水源保护区等具有特殊重要生态功能、必须强制性严格保护的区域,以及其他重要的水源涵养、水土保持、生物多样性维护等生态功能较重要的地区;重点管控单元分为产业集聚类和城镇生活类,主要为工业发展集中区域和城镇建设集中区域;一般管控单元为优先保护单元和重点管控单元以外的其它区域,需要落实生态环境保护的相关要求。
2020年8月,温岭市发布实施首轮生态环境分区管控方案,应用于产业政策制定、项目环境准入、工业园区管理、企业执法监管等领域,在支撑生态环境参与宏观综合决策、提升生态环境治理效能、优化营商环境等方面发挥了重要作用。
随着“三区三线”成果、“十四五”各专项规划发布实施,温岭启动新一轮开发建设,经济保持较快增长势头。
“此次动态更新以生态功能不降低、环境质量不下降、资源环境承载力不突破为底线,对生态环境空间布局进行了优化调整。”潘盛说。
他介绍,目前首轮生态环境分区管控方案与经济发展需求一定程度上不适用,本次动态更新深入温岭所有镇、街道和园区,充分结合了各乡镇街道、园区最新的发展规划,从资源环境利用效率和污染物排放水平、防控生态环境风险要求等方面,为清单编制调整提供基础和支撑,将有效减少政府和企业早期决策的风险,为后期经济可持续发展打下更加坚实的基础。
本轮动态更新温岭市共划定陆域生态环境管控单元51个,其中优先保护单元15个,重点管控单元23个,一般管控单元13个。涉及海域生态环境管控单元共14个,其中海域优先保护单元10个,海域重点管控单元3个,海域一般管控单元1个。环境单元空间格局保持基本稳定。

为户外工作者提供免费饮用水和绿豆汤等 天台:8台爱心冰柜街头送清凉

新闻37°C

台传媒记者张梦祥

“你们真好,为我们着想,感谢你们!”
7月6日上午,夏积兴清扫完自己的责任区域后,在天台县和合北路大宇刻章店门口的爱心冰柜中,取出一瓶冰凉的矿泉水。打开喝了几口,让他感觉十分惬意。
“我们自己带的水要是喝完了,偶尔便会到这边拿瓶水,顺便休息一会降降温。”夏积兴从事环卫工作已有七八年,每天上班前都会从家里带上一大瓶水。最近气温高,出门自备的茶水无法满足一天所需,有了这个爱心取水点,方便了许多。
这个爱心取水点,面向户外劳动者。“骑车路过,刚好看见冰柜上写着‘爱心冰柜·免费自取’,我就取了一杯绿豆汤。这么热的天,喝一杯真解渴!”外卖小哥许德俊说。
记者看到,爱心冰柜里面装满了瓶装饮用水和绿豆汤。柜身海报显示,城管环

卫、公安交警、公交车司机、快递小哥、建筑工人等群体免费自取。
酷暑炎炎,为致敬这些默默无闻的城市守护者,7月1日起,天台阳光爱心汇团队在天台城区水南东路阳光爱心汇驿站、工人西路、和合北路、和平路等人流密集地,设置了8个爱心补水点,为期2个多月,为户外劳动者提供免费冷饮服务。
文章开头这个补水点的负责人叶春妹是丽水人,自7年前来到天台做生意,便加入了天台阳光爱心汇团队。“这是我们团队第三年为城市守护者免费补给冷饮,每天冰水不间断,大家随取随用,有时也会提供绿豆汤、白木耳汤、西瓜等避暑食物。”
这两天,该团队理事长汤海委忙得不可开交。除了日常工作,他还要利用休息时间为各个爱心冰柜补货。“人流量大的站点一天要送出130余瓶水,款项来自于团队志愿者以及社会爱心人士,也有爱心人士和小朋友买了水、棒冰等物品送过来。”他说,自2022年以来,已免费提供5万多瓶矿泉水。
让人感动的是,尽管每天都有经过的户外工作者来取水,但有时冰柜里的水却不减反增,经常会“自动”续满。汤海委说,“我们一眼就看出来了,冰柜里的矿泉水不是我们投放的品牌,不少爱心人士都是放下水就走。”
值得一提的是,为更好地服务广大户外工作者,不少站点负责人还自发准备了



7月5日,天台福溪街道社区党员为环卫工人分发冰镇绿豆汤。台传媒通讯员姜皓摄

藿香正气水、风油精、创可贴等用品。
“爱心冰柜”凉了暑气,暖了人心。汤海委呼吁市民按需取用,诚信取用,为更多户外劳动者送去夏日清凉。

快人快语

张梦祥

高温天气下,户外工作者奋战一线,用自己的汗水守护着城市运行,致敬他们的方式有很多种,天台阳光爱心汇团队在

爱可消酷暑

人流密集处设置爱心冰柜,为他们提供免费饮用水和冷饮,很接地气。
一瓶矿泉水、一杯绿豆汤,看起来并不起眼,带给户外工作者的却是实打实的清凉。这里面,饱含着社会各界对户外工

作者的关心、关注与关爱。除了爱心团队,许多市民捐钱捐物,奉献自己的一份心意,爱心冰柜经常自动“续满”,便是最好的例证。
爱心冰柜提供的是冷饮,传递的是善

意和爱心。都说酷暑难耐,有了这样一瓶瓶爱心冷饮,高温天倒也没这么难熬了。
夏日炎炎,敌不过爱心满满。我们期待,类似爱心冰柜这样的送清凉活动,能有更多热心人来参与接力。

“缠腰蛇”缠满一圈就会夺命?

专家:该说法不可信,但带状疱疹的疼痛程度较高



台传媒记者颜敏丹

带状疱疹,俗称“缠腰蛇”,得过的人都说痛起来“要命”。民间有说法称“围满一圈就会夺人性命”,是真的吗?对此,台州市肿瘤医院专家表示,该说法不可信,但带状疱疹的疼痛程度确实较高。

老人易得带状疱疹

张阿姨今年72岁,因腹膜后恶性肿瘤于一年前接受手术切除治疗。术后11个月,又被确诊为卵巢恶性肿瘤,并接受了腹腔恶性肿瘤减灭术及化疗的治疗方案。
由于免疫功能减弱,6月20日,张阿姨

发现自己的臀部、腰部及腹股沟出现了疱疹,经台州市肿瘤医院诊断是带状疱疹。
张阿姨疼痛难忍。经评估,其疼痛评分为5分(表明疼痛程度较高)。为缓解症状,医生采取综合治疗措施,给予抗病毒药物膏外涂,同时进行湿敷,以预防感染。此外,还让她口服止痛药物以减轻疼痛。
出于对长期口服止痛药物的担忧,以及对药物不良反应的顾虑,张阿姨的治疗信心受挫。在充分尊重其意愿基础上,医生调整治疗方案,加入了中医护理方法,包括揪针围刺和耳穴压豆,辅助缓解其疼痛和疱疹症状。
经过对症治疗,患者未出现新增疱疹,疼痛也有所减轻。5天后,患者腰背部和腹股沟区域的疱疹明显好转,局部结痂面积超过50%,表明疱疹得到了有效控制。

疼痛顽固是常见后遗症

据了解,带状疱疹由水痘一带状疱疹病毒引起,通常发病在身体一侧,成簇状水泡,沿着周围神经走向分布,侵犯皮肤和神经。临床表现为疼痛、皮疹,发病部位不仅

在腰部,头面部、四肢、胸、腹都可能发生。
对于“缠腰蛇”围满一圈,就会夺人性命”这一民间说法,台州市肿瘤医院疼痛科副主任医师龚燕表示并不可信。“缠腰蛇”缠满腰一圈,虽然不会危及生命,但是带状疱疹神经病(PHN)疼痛程度较高,有的人会觉得痛起来要命。PHN属病理神经疾病,是带状疱疹最常见后遗症之一,表现为刀割样、闪电样、烧灼样疼痛、痒痒、蚁行感等,具有疼痛顽固、容易复发等特点。
龚燕说,带状疱疹早期治疗以抗病毒为主,PHN治疗上主要以镇痛为主,包括药物、中医治疗等。
她提醒:带状疱疹有低传染性,与身体抵抗力下降有关。要预防该疾病,平时大家要多注意休息,适当体

育锻炼,均衡饮食,肉、蛋、奶、蔬果缺一不可,还要保持一个好的心态。

我市出入境窗口迎来暑期办证“热潮”

本报讯(记者罗家辉)随着暑期的到来,市民外出旅游和商务活动显著增加,办理出入境证件的需求也随之激增。7月1日,台州市出国(境)管理服务中心接待市民487人次,其中办理出入境业务的人数达307人次,均创历史新高。
面对如此庞大的办证需求,市公安局出入境管理局提前部署,推出了一系列人性化服务举措,确保市民顺利出行。
“许多家长趁着暑假带孩子出国旅游,不少市民是全家一起来办证的。”市公安局出入境管理局政委施盛国说,今年新加坡、泰国等国免签,显著提升了出行的便利性。同时,由于国际金融汇率的波动,周边国家的货币贬值,吸引了大量市民前往消费和旅游,这也是办

证高峰到来的一个重要原因。
为了应对暑期的办证高峰,市出国(境)管理服务中心推出了多项人性化服务措施。比如调整勤务模式,特别是在出入境业务受理上,整合了内地居民业务和境外人员业务的受理,实行“大受理”模式,以提高整体的受理效率。同时,增开了服务席位并投入了更多设备,以应对需求增加的挑战。
此外,市出国(境)管理服务中心还与台职院合作设立暑期社会实践基地,引入大学生志愿者帮助市民自助填表,不仅缓解了人手紧张问题,还保证了高峰期的服务质量。
为了加快办证速度,中心还实行了延时服务和加班审批,确保每一个环节都能高效完成。从市民坐下拍照到证件

制作并寄递到家,涉及10多个环节,中心团队齐心协力,各环节紧密协作,全速“奔跑”,以满足市民的办证需求。
值得一提的是,为了支持商务人士及时出行,市出国(境)管理服务中心开通了商务紧急出境绿色通道。为保障经济高质量发展,服务企业走出去市场抢订单,对商务事由出境实行优先受理、优先审批,有需要的可联系省制证中心优先制证。
施盛国提醒市民,尽管推出了多项便利措施,但出国(境)证件的办理时间仍需合理安排。本省户籍的申请人需预留7个工作日,外省户籍的申请人则需预留20个自然日。市民朋友们应合理规划行程,留出充足时间办理相关手续,以免影响出行计划。



溪水旁的劝导

暑假开始后,黄岩警方在中小学生学习安全防范教育、排查危险水域、重点风险水域巡逻、应急救援等方面加大工作力度,扎实推进青少年防溺水工作。图为7月8日傍晚,宁溪派出所民警在屿头乡柔极溪开展防溺水巡查,对戏水儿童进行防溺水安全教育。
台传媒通讯员喻跃翔摄

文明健康 有你有我

“讲文明 树新风” 公益广告

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

杜绝舌尖浪费 节约有限资源 光盘行动 反对浪费

台州市文明办 台州市创建办